

ALMERIA

Redacción, Administración y Talleres, Rambla de Alfareros, 4

NUMERO SUÉLTO, 5 CENTIMOS

FUNDADOR, MANUEL PÉREZ GARCÍA

EL DIA

DEFENSOR DE LAS IZQUIERDAS DEMOCRATICAS

ALMERIA

SUSCRIPCIONES En Almería, un mes 1'50 ptas. Proviucia, trimestre 5'00

25 EJEMPLARES, UNA PESETA

DIRECTOR, JOSÉ TELLEZ MORENO

Solidaridad Almeriense

«Alfa» hace días lanzó, para que la recogiesen quienes pudieran y quisieran, la hermosa idea de organizar algo así como la unión estrecha, noble, elevada de todos los fervorosos almerienses, escudada en el nombre de «Solidaridad.»

Y el plan no es otro—u otro no debe ser—que el de luchar con amplitud de afañes por el florecimiento de nuestra patria ética. ¿Que esto se ha dicho mucho desde tiempos remotos? No lo dudamos. Pero hay que distinguir. Lo han venido diciendo los sacerdotes de los amaños de mala fé, los que sabían predicar para engañar a todos y ellos vivir muy santamente, los que pelean aun por el reinado de los vicios políticos, de lo más inmoral, de lo más degradante, de cuanto ensucia el alma y coloca el chaquet sobre los hombros... Lo han venido diciendo esa absurda cuadrilla de maldecidos. Y ellos sembraron el escarmiento..., la suspicacia, el frio, todo lo que radica en no creer, en mantenerse pesimistas, en acogerse a la desconfianza, cosa que es, creyendo a Benavente, «la defensa de los animales inferiores...» ¡Los malos nos depravaron tanto! ¿No sería posible deshacer esos vicios, tornar al optimismo, si ahora los que lo quieren no son aquellos sacerdotes que maldecíamos antes? Cada cual por su cuenta debe reflexionar y distinguir.

De lo que no puede dudarse, es del estado triste de Almería. De lo que no puede dudarse, es del remedio que a voces nos exige. ¿Quien la puede salvar? Los positivos, no, porque son inmorales por costumbre. ¿Algún nuevo partido de baaderia, blanco o rojo, del color que querais? No. Porque el ambiente nuestro el mal primero que tiene, es que repele todo lo que huele a politica, porque esta le envició, haciéndolo desconfiado y receloso. Los salvadores, pues, de nuestra amada tierra, serán los hombres libres. Si estos se aprestan a la lucha, la idea lanzada por «Alfa» podía fructificar, fructificaría espléndidamente sin duda alguna. Pero apáticos siempre, seremos lo que ahora: la sarcástica burla de nuestros propios enemigos. Veamos todos si es buena y es factible la idea de «Alfa.» Si con ella se llega a quebrantar la suiedad ambiente, y más que a quebrantar a deshacer, en los días que nos sigan, del ideal más amplio y más robusto serán los sacrificios de nuestros hombres que entonces los serán sin fachas que los ridiculicen, hombres muy plenamente hombres. Y Almería será grande, egregia soberana de sus destinos, porque los almerienses de ahora lo hayan querido.

Conténtese por hoy, nuestro estimado «Alfa», con lo poquito que decimos. Continúe la obra de su elocuente iniciativa. Como decimos siempre: ¡Todo por Almería!

Del Gobierno civil

Ayer nos comunicó el señor Viala que el gobernador de Granada no autoriza la exportación de harinas.

Días pasados ya hicimos público que en Barcelona tampoco autorizaban la salida de dicho artículo.

El señor Viala ha teleografiado al Comisario de Abastecimientos, comunicándole el perjuicio que ocasionaría de persistir en esa actitud sus compañeros de Barcelona y Granada.

Con las existencias que hay en nuestra ciudad, se podrá esperar unos veintidós días.

—Visitaron al Gobernador varios comerciantes, para que presida la sesión que hoy sábado celebrará en el Círculo Mercantil, la Asociación Uvera.

El señor Viala accedió. —Por último nos comunicó, que ha suspendido el viaje que tenía proyectado a las provincias de Málaga y Granada.

HOMENAJE

Nicolás Salmerón

La Juventud de las Izquierdas de Almería ha lanzado una plausible iniciativa.

Se propone organizar un homenaje para el día 20 de septiembre próximo a la memoria del caudillo republicano don Nicolás Salmerón, por el décimo aniversario de su muerte.

Una comisión de la entidad iniciadora visitó días atrás el pueblo de Alhama para entrevistarse con el Alcalde de aquel Ayuntamiento y con don Francisco Salmerón.

De la entrevista han sacado una impresión favorable y consoladora. Lo que en un principio parecía engendro quimérico, pronto se convertirá en un acto de indiscutible altruismo.

Los jóvenes de las izquierdas están hartamente satisfechos de su labor.

Se han propuesto la realización del acto, con la convicción propia del que considera su deber cumplido.

Bien merece este puñado de jóvenes un sincero aplauso por su patriótica idea aguardando que en su día se realice con el éxito que es de esperar.

Desgraciadamente han sido pocos los actos que en Almería se han realizado, de todos cuantos se pugnó por organizar, mas creemos firmemente que este no tendrá tan desconsolador fin, siquiera sea por el caudillo republicano era de Alhama de Almería, era almeriense.

¿Consentiremos nosotros que se estrette contra la estultez ambiente lo que hoy ha comenzado por iniciarse? Francamente no lo creemos y somos más optimistas aún: esperamos de buena fé que las autoridades de Almería y Almería entera se apresten voluntaria y desinteresadamente a contribuir con su cooperación necesario y valiosa, a que resulte esplendoroso el acto que los jóvenes de las izquierdas han iniciado.

En estos tiempos en que todo lo que se inicia fracasa por la acertada intervención de cuatro señores, que a todo se oponen sistemáticamente, es ya una valentía lanzar una idea más que pueda fracasar también.

Pero nó. En esta ocasión no estamos dispuestos a consentir que el elemento perturbador, por puro método, se inmiscue en lo que no se les haya pedido parecer.

Ya han ofrecido su cooperación personalidades de todos los matices políticos en Madrid y suponemos que en Almería no faltarán tambien quienes contribuyan al acto.

Sirvon estas cuartillas de estímulo a los elementos de la Juventud de las Izquierdas para continuar la labor emprendida, que desde estas columnas estaremos siempre dispuestos a aplaudir lo que humanamente esté bien hecho; y también sabemos buchear a aquellos que su mala condición de envidiosos les obliga a perturbar.

Jesús Carretero

Las Cámaras

POR TELÉFONO

CONGRESO

Madrid, 19.—Preside el señor Villanueva. Se declara abierta la sesión a las tres y media.

El señor BESADA lee un proyecto sobre haciendas locales.

El conde de SANTA ENGRACIA denuncia ciertas irregularidades administrativas surgidas en el Ayuntamiento de Andújar.

Los dignados señores Sotoy, Reguera y otros, piden una recompensa para el periodista cubano, señor González, iniciador de la Fiesta de la Raza, en el día 12 de Octubre.

Después se hacen varios ruegos de escasa importancia.

Orden del día

Se leen varios dictámenes mixtos, los cuales son aprobados.

También se aprueba sin discusión el dictamen mixto sobre el proyecto de auxilio a la prensa, el relativo al de la defensa de los bosques y el de otros proyectos.

A continuación el señor MAURA lee el decreto de suspensión de las sesiones y se levanta la sesión.

SENADO

El señor Groizard declara abierta la sesión a las cuatro y cuarto.

El señor CAMBO lee un proyecto estableciendo un Instituto de instrucción agraria.

Se hacen varios ruegos de escaso interés.

Orden del día

Varios dictámenes mixtos quedan pendientes de votación definitiva.

El señor MAURA lee el decreto de suspensión y se levanta la sesión.

CRONICA

Las bases de una paz justa

Estudiando el aspecto singularísimo de la actual guerra es como mejor pueden apreciarse las inmensas dificultades y los magnos problemas que han de ser vencidos y resueltos antes de que la paz llegue a ser un hecho. Creemos poder afirmar fundadamente que el presente momento existe, de parte de ambos campos beligerantes, un sincero deseo de terminar las hostilidades; lo malo es que cada uno de ellos propone soluciones radicalmente opuestas para idénticos problemas. Los aliados no quieren aceptar las de Alemania; han visto sus métodos de pacificación exteriorizados en Brest-Litovsk y más recientemente en Bucarest al firmarse el tratado con Rumania; no quieren sumeterse a un despojo desprovisto de otro objeto que el satisfacer las ambiciones imperialistas de un grupo de estadistas de la Cuádruple. La Entente parece decidida a obtener las garantías de una paz duradera, sólida permanente; tales garantías se hallan unicamente en tratados muy distintos de los de Brest-Litovsk y Bucarest. Por su parte, la Cuádruple Alianza desea tambien una paz inmediata; más para ella lo esencial es que le dejen cortar el bacalao por donde mejor le parezca, como ha hecho en Rusia y Rumania.

Las dos «pases», la aliada a la alemana, son absolutamente diferentes, tanto en el fondo como en la forma. Demostrado está por los mismos alemanes (particularmente por el príncipe Lichnowsky) que Alemania nada hizo por evitar esta guerra, al contrario, buscó un pretexto para desencadenarla y entorpeció la labor de quienes deseaban encontrar un arreglo para el conflicto que se avecinaba.

Ellos mismos, que han revelado la culpabilidad inicial de Alemania en esta contienda, han apertado pruebas valiosísimas acerca de la inocencia de los pueblos de la Entente. Hoy

está demostrado de un modo irrefutable que ni Bélgica, ni Inglaterra, ni Francia, ni Rusia, quisieron la guerra en Julio de 1914, es más, hicieron cuanto humanamente pudieron por evitarla. Fueron arrastrados a ella en defensa propia, precisamente para conservar intacto ese orden de cosas que los alemanes deseaban alterar al desatar la guerra entre las naciones. Por consiguiente, natural es que los aliados deseen hoy restablecer aquello que era un hecho antes de la catástrofe europea, pero requieren al propio tiempo—y esta exigencia encuéntrase plenamente justificada por la conducta seguida por Alemania durante la guerra—garantías sólidas de que la presente calamidad no volverá a reproducirse fácilmente. Estas garantías encierran ciertas condiciones a las cuales no se avienen los Imperios Centrales, dado que son esencialmente contrarias a las ambiciones imperialista cuya realización constituye para ellos el principal fin de esta guerra.

La cosa se hace aun más evidente si consideramos la cuestión cristalizada en un solo punto concreto, el relativo por ejemplo, al porvenir de las Colonias alemanas, asunto que los Aliados proponen sea ventilado en el Congreso de la Paz. Sabido es que los Aliados tienen en su poder todo el inmenso imperio colonial de Alemania, prenda de gran valor cuando llegue el día de entrar en tratos con los invasores de Bélgica y Serbia. Como es preferible para la Entente encauzar la expansión natural de Alemania hacia otros continentes; en lugar de encerrarla en el europeo, parece lógico que no exista de su parte oposición seria a la devolución de esos territorios a sus anteriores colonizadores. El obstáculo más serio es el constituido por la conducta seguida de parte de Alemania durante la actual guerra.

No vamos ahora a detallar los crímenes cometidos por Alemania sin otro pretexto o excusa que el ofrecido por las consabidas frases «La fuerza es el Derecho y La Necesidad no reconoce la Ley». Por desgracia, esos crímenes viven aun frescos en la memoria de todos. Pero conviene no olvidarnos al estudiar la importante cuestión que tenemos a la vista dado que ellos nos indican con claridad meridiana la amenaza real que para la paz y la tranquilidad del mundo constituye la posesión por Alemania de esas colonias. Imagine-se el lector lo que los puertos coloniales alemanes significarían, una vez convertidos en bases submarinas. Emden, de los puertos del Mar Negro, Duala, Dar-es-Salaam, Rabani en el Archipiélago de Bismarck, y otros muchos puntos, transformados en bases navales de la Marina de guerra imperial, pondrían a Alemania en condiciones de atacar—y destruir—las flotas mercantes del universo entero. No es extraño, pues, que existan en los países aliados personas de juicio perfectamente sano, opuestas decididamente a la devolución de las antiguas colonias alemanas.

No hacemos más que esbozar el asunto, para poner de relieve uno de los obstáculos más patentes a un arreglo amistoso entre el imperio alemán y las naciones de la entente. Después de todo, natural es que estas traten de llegar a algo permanente y duradero, y no a un mero pastel con sorpresa en plazo breve.

M. F. de Guevara

MUNICIPALERIAS

Comisión

La de Hacienda está citada para hoy a las 12 en el Ayuntamiento.

Atendiendo un ruego

El alcalde, atendiendo un ruego que hacíamos en nuestro número de ayer, de que elevaran la chimenea de una panadería instalada en la calle de Regocijos, ha ordenado después de ver el informe del arquitecto, de que si dentro de 48 horas no se reparara la falta, le impondrá una multa.

Reintegrado

El señor Moreno Gallego, ha ordenado que don Luis Vives se reintegre en su puesto de practicante de la Beneficencia Municipal.

Exportación de pescado

También el Alcalde, ha mandado pedir a las es acciones de Almería, Huércal, Benahadux y Gádor, la cantidad de pescado exportado desde el día primero de Enero hasta el 15 de Julio del año actual.

UNA CARTA

REMITIDO

Causas ajenas a mi buen deseo, me ha privado contestar oportunamente a la carta que suscita con el nombre de «un vecino», publicado el día 13 del actual, el apreciable diario «La Crónica Meridional», que en contestación a mi última, suscribió dicho vecino, sobre cuestiones de municipalidades, lo que tengo el gusto de hacer hoy, aunque bajo la triste impresión de ver en el lecho, con alguna gravedad a uno de mis más preciados seres.

Reconoce el apreciable vecino la imperiosa necesidad de llegar pronto a una honrada y escrupulosa organización de la guardia municipal, aptos y útiles para prestar estrecha vigilancia en la ciudad; que cuide de la conservación de los edificios, de la vigilancia diurna y nocturna; que imponga respeto a los vecinos, que, en una palabra, sea una guardia que honre al municipio y a sus convecinos. Más, ya ve usted, querido vecino, hace un mes que nuestro alcalde, ofreció la cacareada reorganización y aun está en la teoría de la «reorganización», más, de la teoría no salará ni en este ni en el próximo año. Ilusiones, estimado vecino, ilusiones.

No conseguiremos por mucho que se machaque, ni llegar a la reorganización de la guardia, ni mucho menos a la reorganización de la policía urbana.

Una y otra, es uno de los mayores desastres de la administración municipal.

Lo ha dicho el señor Gobernador civil, en su última visita al Ayuntamiento. Se necesita una honrada administración; unos presupuestos verdad, de los que desaparezcan ilusorias partidas, que con 37.000 pesetas que por alquileres para casas escuelas se pagan, se podrán adquirir edificios de propiedad. En fin dijo, pocas cosas; pero cosas que pudieran sonrojar a nuestros ediles.

El señor Viala, desconoce, que aquí en donde con repetida frecuencia se constan, regalo a obispos, cruces a militares, pensiones, subvenciones y otras miles zarandajos, no se cumple el zeurdo de hace cinco o seis años, el arreglo de la calle de Fiora, consiste en su adoquinación, desde la última etapa en la Alcaldía, del señor Moreno Gallego, arreglo que no excede de mil y pico de pesetas, en una calle, que, en los días de lluvia, aquellos vecinos tie-

nen que transitar con zancos. Pero no es esto solo, señor Viala, otras muchas pequeñas cosas, que pueden cantarse por centenares.

Decía en mi última carta, que los próximos presupuestos, acaso sufrirían merma los ingresos, pues las más importantes rentas no darían las cantidades que hoy, por ser reconocidas de todos la baja en la recaudación de estas rentas; y que esto había que tener en cuenta para reducir inútiles gastos. Pero, no, no la tendrán y después, «el lio.»

Alude también el citado vecino.— Como no, si escribe en las columnas de La Crónica—que la falta de todo esto obedece a la supresión de los consumos. Es decir, que el Ayuntamiento que paga hoy un cuerpo de policía urbana, compuesto de sesenta y tantos hombres, ni barre, ni riega ni cuida el arbolado, por causa de la supresión de los consumos, es decir, que contra a esos empleados, pero, no les puede ordenar a todos los que cobran, que presten servicio para que fueran suprimidos los consumos.

Apreciable vecino, esto, o es locura o monomanía consumera.

No nos encontremos, con un casucho, inmundo, indecente, enclavado en una de las calles de mayor tránsito, casucho que pide a grandes voces se acerque a él la piqueta y lo destrulla; esta reforma que costaría, dos, tres, cinco y seis mil pesetas si queremos ser más extensos. La reforma, no se puede llevar adelante por causa de la angustiosa situación que, creo la supresión de los consumos.

Pero, días después, se acuerda el regalo, la subvención por una vez, el obsequio a este o aquel, la mar... Lo entiende bien el señor Viala.

Querido vecino, hagamos todos, cada cual lo que pueda por esta desdichada tierra, pero seamos franceses en el decir y revelde en atacar, sea quien sea.

Kukarella

“El fantasma gris”

Hoy sábado se estrenará en el cine Trián, la película de series más emocionante y sensacional hasta el día, «El fantasma gris», en diez y seis episodios, siendo los principales intérpretes Priscilla Dean, la mujer más guapa de los Estados Unidos, primer premio de belleza en el último concurso de Nueva York, y Polo, célebre y popular atleta de «La moneda rota» y «Libertad».

«El fantasma gris» solo se ha estrenado hasta hoy en Madrid y Barcelona.

TELEFONEMAS

Política española

La Gaceta dice

Madrid 19.—La «Gaceta» de hoy publica una R. O. prohibiendo la exportación de ganado caballar y lanar, otra grabando en 10 pesetas cada 100 kilos de jabón que se exporte.

También inserta una disposición por la que se permite la exportación de dulce en igual cantidad que el año anterior.

La exportación empezará el 10 de Julio hasta el 31 de Diciembre del año corriente.

Mañana habrá dos consejos

Madrid 19.—Mañana a las 11 se celebrará consejo de Ministros en la Presidencia, después del que se verifique en Palacio bajo la presidencia del rey.

En gobernación dice

Madrid 19.—El subsecretario de Gobernación ha manifestado hoy que las sociedades obreras de Castellón anuncian la huelga general en un plazo breve.

Noticias de Barcelona

Madrid 19.—Ha visitado al Gobernador una comisión de patronos de Sabadell, para cambiar impresiones sobre las huelgas pendientes en este pueblo.

Con este motivo se temen que surjan serios desordenes, pues la huelga se ha extendido a otras fabricas.

Desde luego se asegura que si en la semana próxima no hay solución, comenzaran las violencias.

—Ha sido detenido el agente del consulado de Italia señor Maix.

El congresado animado

Madrid 19.—Esta tarde la concurrencia en el Congreso ha sido extraordinaria debiéndose a la necesidad de reunir número suficiente de diputados por si se hubiesen votado nominalmente los dictámenes mixtos que figuraban en la orden del día.

También hubo gran concurrencia en el despacho del señor Villanueva, quien fué preguntado por los periodistas si hoy se daría por terminada la labor legislativa a lo que contestó el Presidente de la Cámara, que esto no es costumbre de hacerlo hasta que no se aprueban los presupuestos.

Carburo de Calcio.

Droguería El Triunfo

Contra el Imperialismo

Parte frances

Madrid, 19.—(radiograma oficial de Paris.)

Entre el Aisne y el Marne hicimos un notabilísimo avance, aumentando considerablemente el número de prisioneros.

Sigue la gran batalla al O. E. de Reims y al sur del Marne. Atacamos enérgicamente, reconquistando el pueblo de Conboisin y otros terrenos y parte de Oculle al norte del Marne.

En este mismo punto avanzamos más de un kilómetro de profundidad.

Al Sur del Marne los italianos han tomado el molino Andre y la granja Sonilli, tomando también 4 cañones, 30 ametralladoras y 400 soldados.

Entre Montdidier y Koyon y Wocvre algunas luchas, cogiendolo prisioneros.

Parte inglés

Madrid, 19.—(radiograma oficial de Londres.) Conquistamos importantes parcelas de terreno al S. E. de Rodes, capturando a treinta soldados.

Hay actividad de artillería en ambos bandos.

En el resto del frente no hay nada más que mencionar.

Parte italiano.

Madrid, 19.—(Parte oficial de Coltano.) A las cuatro de la tarde tomamos al norte de la región montañosa el pueblo de Balme, tomando también cañones y lanzabombas.

En la meseta de Asiago los ingleses penetraron e hicieron gran número de prisioneros.

En el valle del Brenta y en las pendientes occidentales de Colcaprell rechazamos varios ataques parciales y derribamos cuatro aparatos en el combate.

Parte aleman

Madrid, 19.—(Despacho oficial de Nauen.) El ejército de Ruprech en luchas de operaciones hizo algunos prisioneros.

Sigue la batalla entre el Aisne y el Marne.

Rechazamos otro intento de los franceses, que querían perforar nuestra línea segunda.

Al medio día atacaron los franceses estrellándose, al sureste de Solson.

Las columnas enemigas fueron bombardeadas por nuestros aparatos.

LA SOMBRERERÍA DE JOSÉ PLAZA MILAN

Acaba de recibir 15.000 sombreros paja novedad, al doble, Precio fijo.—Grandes novedades.—No comprar sin visitar antes esta casa.—8, Tiendas, 8.

AVISO IMPORTANTE La Sociedad “Pérez y Santos” se ha disuelto.

DANIEL DE SANTOS el verdadero OPTICO se ofrece particularmente a su distinguida clientela en el PASEO DEL PRINCIPE, 14, antiguo local del optico. Allí encontrarán OPTICA, FISICA, ELECTRICIDAD y un gran surtido en RELOJERIA, PLATERIA y ARTICULOS DE REGALO. NOTA.—El relojero que tenía la Sociedad ha pasado al servicio de esta casa, y por ello encontrará como siempre, esmero y economía en toda clase de composuras. Se compra oro, plata, platino y alhajas.—Paseo del Príncipe, 14, esquina a Sebastián Pérez. (antiguo local del optico)

RECLAMACIONES A LOS FERROCARRILES. JOSE ALCARAZ JIMENEZ. Méndez Nuñez, 22

### Enseñanza y profesores

La Dirección general ha comunicado las órdenes recibidas hoy en esta sección concediendo un mes de licencia con todo el sueldo a don Francisco García Moreno, Maestro nacional de Mejarcar.

Los herederos del maestro fallecido del Alquián, don José Martín García, solicitan la práctica de información testifical, para el cobro de haberes devengados.

El maestro del barrio de la Caridad, don Agustín Molina, ha elevado una memoria al Ayuntamiento, de los trabajos hechos en la Escuela, durante los meses comprendidos desde Enero a Julio, del año actual.

#### Oposiciones a Escuelas

Hoy se reanuda las oposiciones en la Escuela Normal de Maestras. Deberán concurrir las opositoras, a las nueve de la mañana, para efectuar el segundo ejercicio, que consiste en la ejecución de una plana caigráfica y otra de Dibujo.

Don Gabriel Callejón presidente del tribunal de oposiciones para cubrir 8 plazas de maestros vacantes en nuestra provincia, cita para las nueve de la mañana del día 29 del actual a los opositores, en el Instituto general y Técnico.

Aquellos que se presenten media hora después de dar comienzo los ejercicios, quedarán excluidos de la oposición.

También, a los que les falte algún requisito en su documentación, pueden presentarlo en el acto de la comparecencia.

Esta noticia, la anticipamos a nuestros lectores en nuestro número correspondiente al día 17. En ella decíamos, que los ejercicios empezarian el 30. Fué un error de caja siendo el 29 contados los 15 días a contar desde el siguiente a la publicación, que tuvo lugar en la Gaceta del día 14, como decimos en párrafos anteriores.

Los opositores son 76 y ocho el número de plazas a cubrir.

### NOTAS BREVES

Se vende Un acreditado establecimiento de bebidas por módico precio en sitio céntrico de la capital por tener que ausentarse el dueño. Razon en esta administración.

#### Multado

Por orden gubernativa fué multado ayer en 75 pesetas, Antonio Bisbal Felicer, por blasfemar y faltar a la moral, en la Plaza de la Constitución.

#### De Obras públicas

El Gobernador ha ordenado la publicación en el Boletín Oficial, de la providencia dictada en el expediente instruido con motivo de la expropiación forzosa de terrenos en el término municipal de Enix, declarando la necesidad de ocupar dichos terrenos.

También ha ordenado la publicación de la dictada en el expediente de aguas instruido porque don Antonio Villalobos Ibarra solicita derivar quinientos litros de agua por segundo, con destino a usos industriales.

#### De beneficencia

Se ha ordenado el ingreso en el Manicomio; de Adela Usero Calatrava, que según certificado facultativo padece de enagenación mental.

### CONVOCATORIA

### Asociación uvera

Para conocer de las gestiones realizadas en Madrid por la comisión uvera, se convoca a una Asamblea general a todos los productores de uva de la provincia para hoy sábado día 20, a las 10 de la noche en los salones del Circulo Mercantil.

Almería 19 de Julio de 1918. El Presidente accidental.

Ramón Orozco

### En la Audiencia

Ayer terminó el juicio por jurados, de la causa procedente del Juzgado de Velez-Rubio, sobre homicidio, lesiones y disparos y lesiones, seguida contra Joaquín Fernandez Fernandez, Luis y Joaquín Fernandez Moreno.

El Fiscal modificó sus conclusiones provisionales estableciendo definitivamente que el autor del homicidio era Joaquín Fernandez Navarro en vez del Luis; autores de las lesiones a Joaquín Fernandez Fernandez y a Luis Fernandez Navarro y autor del disparo a Juan Fernandez Moreno.

Las defensas elevaron a definitivas sus conclusiones provisionales.

Al medio día se suspendió la vista hasta las 6 de la tarde.

Reanudada la vista y después de informar las defensas hizo las conclusiones el Presidente de la sala señor Luque.

Reunido el Jurado emitió veredicto que resultó ser de inculpabilidad para los tres procesados Juan Fernandez Moreno, Luis y Joaquín Fernandez Navarro y de culpabilidad para el procesado Joaquín Fernandez Fernandez.

La sala decretó la absolución de los tres primeros y condenó al Fernandez Fernandez a la pena de 2 meses y un día de arresto mayor y costas.

### Convocatoria

La Asociación de Funcionarios y dependientes municipales celebraran Junta general ordinaria el próximo domingo día 21 del corriente a las once de su mañana en la casa Ayuntamiento.

Lea usted la cuarta plana.

### Nuevo triunfo En el Mercado

Lenos en la prensa malileña el nuevo triunfo obtenido por nuestro paisano don Ginás de Haro en su defensa, ante la Sala Tercera del Tribunal Supremo, de la Compañía de las Minas y Caminos de Hierro de Bares Almería.

Por el año 1912 fué la Compañía referida indebidamente obligada a ingresar el impuesto minero del 3 por ciento por acuerdos de la Dirección general de Contribuciones, después de haber prescripto el derecho de la Administración para reclamar, habiendo sido revocados dichos acuerdos y mandado devolver las cantidades pagadas.

Nos apresuramos a facilitar a nuestro querido paisano, que tan buen nombre ha sabido crearse en la Corte por las acertadas defensas que ha llevado a cabo y al mismo tiempo a la Compañía que ha tenido tan buen acierto para encargar al señor Haro en este asunto, ya que ha salido la única que ha salido airosa en sus pretensiones.

Las patatas blancas se vendieron ayer a 7,50 pesetas los 46 kilogramos y las coloradas a 9, quedando de existencias en la Alhondiga, 101 sacos de dicho artículo.

De pescado entraron 2138 kilogramos.

Se multaron en 50 centimos por expender sus mercancías faltas de peso, a los industriales Antonio Bautista y Vicente Soria y en 3 pesetas por el mismo a Manuel Victoriano.

Este último fué expulsado de la Plaza por reincidir en sus faltas.

### TAQUÍGRAFO

Con seis años de práctica, llevando actualmente dos al servicio de una agencia periodística, ofrece sus servicios para despacho, oficina etc., sin grandes pretensiones.

Para informes en esta Administración.

# MIGUEL GARCÍA GÓMEZ

AGENTE DE RECLAMACIONES CONTRA LOS FERROCARRILES  
Catorce años de ejercicio en la profesión.

Chocolates Salas Sabadell

Preferido por las personas de exquisito gusto.

Representante para Almería y su provincia,  
Miguel Granados Ruiz

**BUSTOS** Droguería La Alhambra  
Material fotográfico.—Perfumería.  
Pintura.—Droguería en general  
Calle de Granada, 37.—ALMERIA.—Teléfono 88.



Export Bier

# Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

### ¿El carbón sustituido?

Los admirables resultados obtenidos por los Gasógenos Crossley únicos que significan con completo éxito toda clase de desperdicios de leña, de corcho, cascarrillas de arroz, cáscaras de almendras, orujos, lignitos, etc., resuelven el conflicto de la carencia de carbón. Si queréis tener firmeza económica, adoptad estos nuevos aparatos, los más perfectos y seguros que se conocen.

Para detalles dirigirse a sus inventores y únicos constructores, Crossleys.-Apartado 584.-Gran Vía, 1. MADRID

# ¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la **CASA FERRERA** tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un **MENAJE** completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

**CONSULTA ESPECIAL**  
DE  
Enfermedades de nariz, garganta y oídos  
A CARGO DE  
**Don Antonio García y García,**  
Médico forense  
Horas de consulta: De 2  
OBISPO ORBERA, 5

**EL CANDADO**  
Ferretería y herramientas para todos los artes: Baterías de cocina. Puntas de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de mollienda en general.  
Real, 9

## SECCION COMERCIAL.

### Ferreterías

Andrés Sarabia. Granada, 15. Herramientas y objetos diversos. Puntas de París. Carro de calcio. Especialidad en porcelanas

### Ofertas y demandas

Se vende una báscula para pesar hasta mil quinientos kilos. Razón en esta Administración.

Se vende un cable de alambre de 88 metros y cuatro milímetros de grueso. Razón en esta Administración.

Se desea comprar una escopeta de dos cañones, calibre 12, palanca cimera y llave de retroceso. Razón en esta Administración.

### Vinos y aguardientes

Grandes Bodegas «El Patio». Los mejores vinos y anisados se venden en estas Bodegas a precios baratísimos. No comprar en otros establecimientos sin antes ir a las Bodegas «El Patio». No equivocarse. Bodegas «El Patio». Calle Real frente al Juzgado.

DISPONIBLE

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL CINCO POR 100 ANUAL

Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

Paseo del Príncipe, 10



**MAQUINAS SINGER PARA COSER**

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR      ACOLECHADOR

**4, PUERTA PURCHENA, 4.**

**Comerciantes: Conviene a vuestros intereses anunciar en este periódico, por ser uno de los de mayor tirada.**

### Carreras especiales y universitarias

Preparación para ingenieros civiles. Ayudantes y Sobrestantes. Carreras militares. Aduanas, Correos y Telégrafos. Facultades de Ciencias, Derecho y Filosofía. Magisterio completa. Informará, D. Manuel Pérez García, catedrático de la Facultad de Ciencias del Instituto. De 3 a 5 de la tarde. Regocijo, 23.

**MUEBLES**

LOZA Y CRISTAL. CUADROS Y ESPEJOS. PERFUMERÍA. JUGUETERÍA, ETC.

BAZAR EL LEÓN

Tiendas, 6 **UBALDO ABAD** Rostrico, 4

Compra de toda clase de

## Monedas de Oro

y Billetes Extranjeros

Sociedad Anónima Romero

10, Paseo del Príncipe, 10

## La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

**53 ANOS DE EXISTENCIA**

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:

**SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCIPE, 10**

### Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de ahorro

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

**Aceite de hígado de Bacalao**

Emulsión Scott y demás marcas. Acaban de recibirse importantes partidas en la acreditada droguería

**EL ARCO IRIS**